



人行道“坑”人

本报讯 大面积的地砖破损，市民出行常被“坑”……这是市区学府路欧尚超市门前的人行道。近日，热心居民向记者反映，这种状况已经存在3年了，至今没有部门来维修，且情况越来越糟糕。

市民反映的“重灾区”主要集中在学府路欧尚超市至中国银行门前这一段人行道。2日，记者在现场看到，短短100米左右，人行道地砖的破损“惨不忍睹”：除了道口有汽车碾压的破损，人行道中大大小小的破损产生的坑坑洼洼，其中一处地砖已经变成形凹陷。电动车一过，被碾成粉末状的砖块随风扬起……“不仅破坏市容，还给人出行带来安全隐患。”住在附近恒美山庄小区的居民张女士告诉记者，她三年前住来时，这里已经是这种状况了。

采访中，很多市民对地砖为何损坏如此严重，都心存疑惑，“路口人行道的损坏，可能是私家车碾压造成的，但是私家车不可能停到超市门口。”他们认为，有一个原因是可以确定，就是“失管”，“没有见过有关部门维修过。”

记者已经将这里的情况反映给12345政府热线。本报将继续关注此事。(记者 景泊)



景泊 摄

“城市锈带”变成“生活秀带” 民生住建交出“幸福答卷”

“经过近一年的改造，中营片区乱七八糟的电线下地，重新修建排水管网、污水沟，平改坡令楼房出新，自来水管液化气管重新铺设，街道拓宽，新铺小巷路面，新增设汽车电动车停放点，还新建了景点供人游玩休息……”日前，市区中营小区居民陆路有感于中营片区改出新容颜，专门制作“美篇”图文并茂地介绍了小区的过去与今生，称赞老旧小区改造深得民心。

“感谢政府花钱为民办好事，老旧小区改造确实提升了老镇江们的幸福感获得感。”陆路向记者表示。记者看到，该“美篇”已吸引175名网友阅读，更有网友留言点赞他“自做美篇赞政府，说出了社区居民的心声”。

有类似感受的老城区居民为数众多。作为重要的民生部门，市住建局始终将“圆安居梦”作为重要工作目标之一。2018年起，市委、市政府启动实施的老旧小区三年改造计

划，两年间已改造老旧小区19个片101万平方米，让一些地处闹市的老破小区就地更新，3.24万居民受益。

老旧小区更新、断头路改造、环境绿化美化……2019年以来，镇江住建围绕打造“民生住建”品牌，坚决回应市民期盼，全力解决民生疾苦，坚持不懈地以高品质的城市建设助推高质量的城市发展，市民的获得感和幸福感明显提升。

聚力共同缔造，狠抓城市更新。深入推动“城市双修”(即生态修复和城市修补)，改造京口闸十八进、黄山新村、老北门、绿竹巷、剪子巷等14个片区，50.1万平方米老旧小区，受益居民1.49万。继续聚焦改善老旧小区居住条件，市区实施房屋征收拆迁面积55.5万平方米，完成棚户区改造3237户，建成保障性住房3892套，危房和空斗墙房屋解危7569平方米，改造1万平方米街巷，整治10个积水区，修缮直管公房8000平方米，均超额完成年度目标

任务。开展住宅小区物业管理标准化建设活动，对市区340个老旧小区、283个市场化小区、92个安置房小区实行“以考促改”，出台既有住宅加装电梯实施意见。

市区将军巷向西，不再是迎街门面房遮掩下的棚户区，取而代之的是一条127米、宽8米的沥青混凝土路面，市民可以便捷地由山门口街到仁章路，昔日的堵点被疏通经络。

聚力项目建设，狠抓路网完善。改造仁章路、将军巷西延等断头路和瓶颈路，改善演武巷、仙鹤巷等道路微循环，实施戴家湾路东延、绿竹巷路、茶岷山路等项目，以老城区为代表的支路、支小路、背街小巷等路网系统进一步优化。与此同时，团山路西段城市化改造工程竣工通车，北府路至运河路路口渠化完成改造，太古山、南徐片区配套道路顺利实施，谷阳路铁路桥改建工程有序推进，城市主干路网络体系进一步完善。

聚力蓝天碧水，狠抓环境改善。

新建污水管网24.87公里，改造老旧排污管网6.91公里。积极开展黑臭水体治理攻坚战，市区13条黑臭水体全部完成整治，建成区黑臭水体基本消除，各市8条黑臭水体基本完成整治。高质量完成海绵城市试点城市三年建设任务，我市被评为全国海绵城市优秀试点，获得财政部1.2亿元奖励性资金。持续开展建筑工地扬尘整治行动，市区所有工地实现实时在线监测。新增绿地90余公顷，打造出长江花园等一批公园绿地。

“我们牢牢把握以民为本、民生住建的初心不动摇。”市住建局党委书记、局长宇文家胜表示，树立“精明增长”“紧凑城市”理念，关心百姓的脚下事、眼前事，坚定不移地摒弃外延式扩张，坚持不懈地推动内涵式发展，将“城市锈带”变成“生活秀带”，让人民群众在这座城市里更有获得感、幸福感和安全感。

本报记者 方良龙

我市举办乡村产业招引培训班

本报讯 为贯彻落实市委市政府“产业强市”的决策部署，日前，市农业农村局举办“镇江市乡村产业招引培训班”。各市区农业农村局分管局长、业务科长、专职招商人员、重点农业产业园区和市招商小分队联络员近50人参加了培训。

培训班邀请了市商务局和市统计局相关负责人，就我市产业招引现状、政策、项目招引细节、有效项目信息认定和农业投资项目统计、农业投资项目政策等方面进行了授课、解读。

市农业农村局相关负责人表示，今年，我市乡村产业招引工作将围绕“补短板、强弱项、谋长远、强基础”开展重点产业招引，通过引进人才、资金、信息、先进技术和现代管理模式相结合，提升产业水平，全力推进乡村振兴战略实施、农业农村高质量发展。(周迅 赵凯)

金润大道整治环境

本报讯 4月1日，记者从市公路部门了解到，连接丹徒区与镇江新区的快速通道——G346金润大道，正在进行公路环境整治。经过人工清理、机械清淤、绿化修剪等工序，沿路两侧环境得到大大提升。

金润大道由于通车年限较长，绿化长期失养，市公路部门对其全线路中分带、道路两侧绿化及人行道绿化覆盖等情况进行整治。由于绿化面积广、沿线垃圾多，目前累计安排200余名道工和40台机械对路段进行绿化修剪与沿线垃圾清理等工作。

针对汛期和窨井安全，公路部门提前委托专业检测机构对沿线雨水管网进行检测与疏通，利用专业检测设备掌握雨水管网现状，并进行问题梳理与统计。“我们同时完善沿线窨井‘一井一档’档案资料，对金润大道新发现的210处井盖缺失、破损全部更换到位。”市公路事业发展中心相关负责人表示，目前对该段1031处窨井井盖加装了防坠网。

记者了解到，公路部门将对金润大道同步组织雨水管网维修，保障汛期公路安全。预计6月初，完成该段环境提升全部工作。(曹海蓉 王亚奇 蒋慧)



学驾体检恢复

4月2日上午，镇江新区新运驾校的50名学员到达车管所学员体检中心，在车管所工作人员和驾校领队的引导下，查验身份证和健康码，10人一批，每间隔30分钟进入体检室体检。据了解，因新冠肺炎疫情影响，我市驾驶员报名体检工作在春节前暂停，2日，在做好各项防控工作的前提下，逐步恢复体检工作。

马镇丹 吕志军 摄影报道

新区推进项目建设 加快形成有效投资

本报讯 为加快促进在建项目形成有效投资，深入挖掘拟开工项目作为固投资地新增长点，近日，新区专题推进项目建设。

据了解，2月以来，新区全力以赴推进产业类项目开工建设，目前省重点项目金瑞已复工，产业类项目复工已趋于正常状态。2020年政府投资城建类项目共43个，截至目前，江化微北微道路、江化微挡土墙加固工程、大路安置房二期等具备复工条件项目已全部复工。新建项目中，中润油污水一企一管配套、华阳路建设工程、孩溪路西延、高楼路及镇一路等10个项目可研已编制完成，大部分项目已按原建设计划推进。

新区党工委副书记、管委会主任薛峰在调度推进时要求，要明确时间节点，直面问题，敢于攻坚，以“倒排任务、倒推时间、倒逼责任”高效率推进项目建设。

推进会上，城乡建设局汇报拟调度政府投资项目情况，经济发展局汇报市、区重点产业项目提请调度事项。(李艳萍)

主江段沿岸造林绿化工程完工

本报讯 近日，由瀚瑞建设实施的镇江新区长江主江段沿岸造林绿化工程，顺利完工。

该项目由瀚瑞建设旗下工程公司具体施工。施工岸线总长度约4公里，实施面积约为173亩，工程概算达951万元，主要种植中型乔木落羽杉、高杆女贞、小型乔木紫叶李三种树木。基于现场裸露场地复绿，沿江区域栽种乔木形成连续林带，再匹配适当低矮灌木，将极大美化新区现有长江岸线的既视感。

主江段沿岸造林绿化工程，于2019年11月底进场施工。项目现场管理人员蒋鑫介绍，接下来还将进行树木打桩维护防止倒伏，浇水等工作。(王礼 马娟)

前期精准摸排 网上比对少跑腿 新区：定单式招聘破解企业用工荒

本报讯 4月1日早晨9点不到，镇江新区人力资源配置市场门口，已经三三两两聚集了不少求职者。在工作人员疏导下，这些戴着口罩的求职者凭健康码、身份证，测体温后陆续入场。和以往招聘会最大的不同，春节后新区第一场线下招聘会检查了每位入场者的健康码，非常时期实施精准“定单式”招聘，根据企业要求和求职者的工作意向，新区人社部门在网上对求职者资格进行了预审核，求职者可凭邀请码入场直接到心仪的企业摊位应聘。

“经过前段时间的摸排，重点邀请了区内11家用工问题突出的制造业企业入场。提前一周在网络和公众号上对招聘信息进行发布，为求职者开通网上求职通道。”新区人力资源配置市场招聘与人才开发部部长印俊介绍，在疫情防控期间人社部门提供精准服务，为节后首场线下招聘会，审核接受了300名求职者的网上报名。

江苏超越化学有限公司本月将上马一条新生产线，用工缺口在20多人，之前企业通过新区提供的网上招聘也补充了部分员工，但这次线下的招聘对企业来说更是及时雨。企业现场招聘负责人居浩介绍，“新区人社部门主动联系对接，为我们解了

燃眉之急。为这次线下招聘，我们提前通过微信在人社部门网站上报名备案，做好相关准备。这次主要想招一线操作工检验员和人事招聘专员，入职学历门槛不高，月薪4000元左右。现场报名咨询的人比较多，希望能招到十几名员工。”

在非常时期举办线下招聘，镇江新区人力资源配置中心在防控上也作了精心安排，求职者凭入场证进场，离场后上缴，通过对入场证的限制保持场内不超过50名求职者的动态平衡。在每个求职摊位前还设置了一米线，求职者排队等候时保持一米间距。

在一米线标识上排队的小伙子高诗惠是新区大港街道本地人，计算机专业毕业，家门口的招聘让他感到特别贴心。他希望在离家近的企业找个作，“之前在网上看到招聘会信息，随即就报了名。对现场的几家很满意，也给孚能科技和奥菲特光电科技等几家企业投了简历。招聘工作组织有序，感觉找工作挺方便的。”

当天线下招聘入场参会求职者228人，现场初步达成就业意向76人。“帮企业渡过用工荒，让求职者找到心仪的工作”，镇江新区公共就业和人才服务中心主任孙涛介绍，人社

部门通过新区两个自有网络平台向全市发布企业、求职者两个二维码。扫码注册后，企业可实时发布急需岗位、应聘条件等招聘信息。求职者可实时查看并在线报名，同时通过家门口的社区网格员详细了解岗位要求。“岗位急聘”线下动员已覆盖46个村、社区近万名群众。

早在2月中旬，为解决疫情防控期间企业复工缺员问题，镇江新区就启动“帮助企业精准寻找、帮助企业严格把关、帮助企业开展培训”的“三帮”服务。按照“联控+联动”原则，镇江新区党工委明确由主管部门牵头，园区板块推动，企业网格、社区网格对接，在前期摸排基础上明确解决企业用工需求5000人的目标。

针对重点企业、重大项目，镇江新区还成立“一企业一专班”，由企业网格员送服务上门，当面征求企业主要负责人、人力资源总监的用工需求，对企业需求作出快速反应。在了解到孚能科技(镇江)有限公司面临产品订单多、生产时间紧、亟需补充员工的情况后，新区迅速开通针对该企业的网络专场招聘会，开辟专门通道并通过社区网格向居民推送，信息发布2小时后，即在后台匹配适配岗位信息332人。(吴伟 石磊 李明明)



李明明 摄

大路镇人大代表助力人居环境整治

本报讯 以党建为引领，推进农村人居环境整治，建设美丽宜居乡村，事关全面建成小康社会，事关广大农民根本福祉，事关农村社会文明和谐，是实施乡村振兴战略的一项重要任务，也是打赢脱贫攻坚战的重要举措。近日，大路镇人大代表代表视察薛港村、东岳村美丽乡村建设以及人居环境整治情况，充分发挥人大代表联系群众、服务群众的桥梁纽带作用，让代表为群众发声、为群众示

范，凝心聚力、全力以赴，切实优化全镇人居环境质量，提升百姓获得感、幸福感。

在薛港村王家碾的村民广场，村庄绿化工程“7+2”民生工程改造完成后，荒地、水塘变成了现在的绿地和广场，环境美了，老百姓脸上的笑容也多了。在“省级人居环境示范村”东岳村，代表们沿路东一号河、徐家组河、东岳河，视察水面及水体整治现场。东岳村党总支书记杨云鹏

介绍，人居环境整治如火如荼，村庄环境美了，村民干事创业热情高了。

代表团与镇村两级领导干部、职能部门负责人开展面对面座谈，希望各村进一步细化整治方案，倒排进度，加紧推进；统一整治标准，打造样板，明确目标；依法依规办事，整治工作有依据。在整治的同时，开展旧件收集工作，打造旧物收纳展示点，让群众看得见山水风貌，找到儿时回忆，留得住乡愁。(祝启煌 陈露)

新区两家企业入围 全省专利百强

本报讯 近日，江苏省知识产权局公布“截至2019年底全省企业有效发明专利量前100名统计表”和“2019年全省企业专利授权量前100名统计表”，镇江新区两家企业入选，全市共3家。金东纸业江苏股份有限公司以174件有效发明专利位列全省企业有效发明专利量第55位。力

信江苏能源科技有限责任公司为全市唯一入选授权专利前100名企业，2019年授权70件专利，其中发明专利1件、实用新型专利69件，位列全省第98位。自主创新是企业持续发展的动力，一件件专利记录了辖区企业坚持创新的扎实脚印。(王双魁 蒋希)